



暑假到来，“科学做好入学准备”成了很多家长关注的话题——

做好幼小衔接 培养合格小学生

本报记者 松召峰

今年学前教育宣传月的主题是“科学做好入学准备”。这一主题,对于孩子刚从幼儿园毕业的家长来说,显得格外“应景”。

早在暑假未至时,就有不少家长开始咨询有关“幼小衔接”的问题。那么,该如何科学做好衔接,才能帮助孩子安然适应小学生活,培养出合格的小学生呢?就此,记者进行了相关采访。

打好成为小学生的基础

“幼儿园和小学的区别很大,所以,幼小衔接牵动着许多家长的心。然而,很多家长关注的大多只是知识衔接,往往误解了幼小衔接的真正含义,偏离了幼小衔接的理性轨道。”许昌实验幼儿园副园长赵秀红说。

赵秀红认为,幼儿园以游戏为主,注重让孩子在游戏中学习,在活动中体验;而小学教育是对学生进行系统文化知识教育的开始,学习成为孩子主要的任务,孩子需要付出相当紧张的体力劳动和脑力劳动。因此,从幼儿园到小学,做好幼小衔接是必不可少的一步。“真正意义上的幼小衔接是幼儿园和小学两个阶段教育的顺利、自然衔接,是孩子从幼儿园走向小学

阶段,心理、行为及学习习惯、人际交往等方面的有效适应,从而防止孩子入学时产生焦虑、畏难等情绪。”赵秀红说。

衔接的重要一步,就是让孩子做好心理方面的准备。因为,从幼儿园生活到小学生活,对孩子来说是一个大的转折,一年级是小学最重要的基础阶段,因此家长要帮助孩子做好上小学的心理准备。孩子离开幼儿园,要成为一名真正的学生,内心多多少少会有些紧张、兴奋,还有的孩子会期待或恐惧,此时,家长与孩子聊天儿时要有意识地聊一聊小学的事情,告诉孩子这是每个孩子必然要走的一步,让孩子明白上学的目的。

在这个暑假,家长要多引导孩子,由衷地祝贺他们长大了,要成为一名小学生了,让孩子从家长的口中感受到成长的自豪,从而增强自信心。家长还可以领着孩子到即将就读的学校附近转一转,熟悉一下学校的周边环境,让孩子产生对小学生活的向往。家长要特别注意的是,不能用上小学给孩子施加压力,进行恐吓,如“你再不听话,让学校的老师管你”“学校的老师可厉害了”。这样的话会令孩子对上学产生恐惧感,让孩子有心理压

力。

培养作为小学生各方面能力

6月28日,市区大部分幼儿园、小学迎来了本学期的最后一日。在东城区一家幼儿园内,来接孩子的家长围着老师,听取老师有关孩子暑期安排的建议。

“其实,作为家长,最应该培养孩子在小学生活和学习中需要的各种能力。”市文街幼儿园园长远利芳建议,幼小衔接的关键不在于孩子有多少知识储备,而是在幼小衔接中,家长和幼儿园为孩子做了哪些准备,这包括未来学习的基础素养、学习适应性、社会性情绪等,一旦孩子具备了好的学习素养和能力,会快速适应小学生的生活。

记者采访了市区多位小学低年级老师,他们均表示,在小学低年级,跟成绩相比,老师们更看重的是孩子的自控能力、理解能力和自理能力。

“小学课程以书本为主,不像幼

儿园有大量的教具、玩具,加上幼儿都喜

欢听故事而不喜欢自己读故事,家长

可以在暑假期间每天抽出半个小时陪

孩子看书,逐步让孩子学会主动阅读。”远利芳说,“特别要注意的是,家

长在陪孩子看书的过程中,如果遇到孩子不认识的字、不会读的拼音、不会写的笔顺,千万不要乱教,最好把这些问题留给专业的小学老师去回答,因为孩子学习了错误的知识再纠正会很难。”

日常生活中,家长要重视孩子自理能力的培养。远利芳认为,自理能力特别重要,比如不乱丢垃圾、自己整理书包等习惯都有助于孩子更快适应小学生活。家长不要小看这些能力的培养。生活中,很多孩子会被一些小事牵绊了手脚。有的孩子不喜欢上学,是因为一上学就要自己系鞋带、整理书包。“所以对于快要上小学的孩子,家长要培养其自理能力,比如让孩子自己穿衣服、整理东西等。”远利芳说。

家长要给孩子更优质的陪伴

对于“准小学生”来说,幼升小主要存在三个方面的衔接:习惯的养成、能力的培养、一定的知识储备。这其中,习惯的养成被放在重要的位置。好的习惯,能够让孩子在适应小学生方面事半功倍。

良好的注意力习惯,是孩子成为

合格小学生需要掌握的“第一技能”。

珍爱生命 预防溺水 开发区教育系统 开展主题教育活动

本报讯(记者 松召峰)怎样预防未成年人溺水?遇溺水时如何自救、互救、他救?水上交通的注意事项以及救援设备的使用方法……6月24日,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)教育系统开展了以“珍爱生命,预防溺水”为主题的教育活动,许昌蓝天水上应急救援中心应邀为开发区师生讲解未成年人防溺水安全知识。

在活动现场,开发区长村张中心学校及开发区各小学校长、幼儿园园长和安全工作负责人及开发区实验中学师生共1700多人聆听了许昌蓝天水上应急救援中心工作人员有关未成年人防溺水方面的知识讲解。在互动环节,工作人员现场示范了怎样正确穿戴救生衣并一一为孩子们穿戴好。孩子们踊跃参加体验,在轻松愉悦的氛围中学习了水上交通安全知识与技能。活动取得了良好的效果。

据悉,为了遏制溺水事故的发生,近段时间,开发区采取了一系列措施,其中包括加大学生安全知识教育宣传力度;全面开展暑期安全专题家访活动,大力加强学生暑期安全知识教育,对学生进行“四不”教育;不断丰富学生暑期文化生活等。“我们将始终把师生生命安全放在首位,不断加强对校园安全工作的领导,统一部署、统筹安排,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总体要求,全面落实安全生产责任制,强化责任追究,真正把安全工作落实到学校各项工作,落实到每一位教师、每一位学生的日常生活中。”开发区法制与社会服务局副局长王瑞奇说。

许昌幼儿师范学校 宣讲全省 教育大会精神

本报讯(李文龙)6月26日下午,市教育局副局长、许昌幼儿师范学校党委书记马京克为许昌幼儿师范学校全体教职工讲党课,对全省教育大会精神进行了宣讲。

马京克表示,全省教育大会是省委、省政府在我省全面建设小康社会进入关键时期召开的一次十分重要的会议,要全面准确把握全省教育大会精神,强化加快推进教育现代化、建设教育强省的责任感和紧迫感,聚焦立德树人、培养社会主义建设者和接班人、建设高素质、专业化、创新型教师队伍。

党课结束后,该校教师纷纷表示,将牢牢抓住学习贯彻全省教育大会的机遇,不断增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,确保省委、省政府的决策部署在该校落地生根、取得实效。

市政府幼儿园 召开教职工 代表大会

本报讯(杨景华)为了听取民声、了解民意,实行民主管理,增强教职工的责任感,6月24日下午,市政府幼儿园召开新一届教职工代表大会,共谋幼儿园发展。该园22位来自教学、后勤等工作一线的教职工代表参加了大会。

大会上,该园党支部书记刘巧茹宣读了《许昌市政府幼儿园中层干部竞聘上岗实施方案》和《许昌市政府幼儿园园长竞聘上岗实施方案》。经过讨论审议、集体表决,大会圆满完成了预定议程,审议通过了上述两个方案。会议期间,与会代表以严谨的态度、高度的责任感,认真履行代表职责,充分发挥“民主决策,民主管理,民主监督”的作用。

本次教职工代表大会是在严肃认真、和谐民主的氛围中进行,充分发挥了教职工代表大会的职能,真正实现了教职工参与单位管理,充分体现了和谐、人文、民主的管理理念,收到了良好的效果。



“我和我的祖国,一刻也不能分割……”近日,市新东街学校师生玩起了“快闪”,突如其来的声音,点燃了师生们的热情,大家用特别的方式庆祝新中国成立70周年。据悉,这场以“我和我的祖国”为主题的师生合唱“快闪”活动,是该校开展的一次爱国主义教育活动,旨在以学生喜闻乐见的方式,进一步培养学生的爱国主义情操。

松召峰 摄

许昌职业技术学院 入选教育部首批“1+X”证书制度试点院校

本报讯(记者 松召峰 通讯员 汪浩)日前,记者从许昌职业技术学院获悉,教育部职业技术教育中心研究所下发了《关于首批“1+X”证书制度试点院校名单的公告》,该校被确定为“老年照护”首批“1+X”证书制度试点院校。

据了解,为深入贯彻党的十九大精神,按照全国教育大会精神和《国家职业教育改革实施方案》要求,教育部会同国家发展和改革委员会、财政部、国家市场监督管理总局出台了《关于在院校实施“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点方案》,经历了前期申报备案与审核,最终确定了

“老年照护”首批“1+X”证书制度试点院校231所,许昌职业技术学院是其中之一。

根据教育部试点工作部署,在6月17日于北京召开的“老年照护”职业技能等级证书试点项目第二期宣讲会上,教育部职业院校教材所副研究员黄洋解读了“老年照护”首批“1+X”证书制度试点的相关政策、标准。许昌职业技术学院医疗卫生学院院长康运河及两名专业负责人参加了本次会议,认真学习并领会会议精神,为该校更好地组织开展下一步工作奠定了坚实的基础。

许昌职业技术学院相关负责人表示,下一步,该校将进一步加大投入,加强管

理,建立健全激励机制,不断完善配套制度建设,不断推动“1+X”证书制度试点建设,并以“老年照护”首批“1+X”证书制度试点为抓手,进一步深化教学方式方法改革,改善实训条件,盘活教学资源,提高人才培养的灵活性、适应性、针对性,促进人才培养质量与水平的提升。



加强“三名”工作室建设 助推建安教育发展 建安区教体局考核“三名”工作室建设工作

本报讯(记者 松召峰 通讯员 宋登科)“三名”(名校长、名师、名班主任)工作室是专业研训队伍的补充,通过团队内生发展,带动区域教育内涵优化提升,是新时期教育发展方式转变的有效载体。近年来,建安区教体局高度重视此项工作。6月19日至27日,由该局师训、人事、基础教育等相关部门共同组成的考核小组,进校逐一考核“三名”工作室建设工作。

“三名”工作室是在专职研训队伍建设滞后、教育发展方式转变,亟需新的研训一体化团队为内涵发展提供专业支撑的背景下,应运而生的。”建安区教体局相关负责人表示,建安区教体局高度重视“三名”工作室建设工作,今年3月20日,该局

组织召开建安区“三名”工作室联席会议;5月10日下午,该局召开建安区“三名”工作室建设工作推进会,强力推进此项工作的开展。

同时,建安区教体局还先后出台《建安区“三名”工作室建设管理实施方案(试行)》《建安区“三名”工作室考核细则》《建安区“三名”工作室建设年度考核流程》《建安区“三名”工作室建设改进项目实验室工作方案(模板)》《建安区“三名”工作室建设考核工作安排》等文件,形成良性工作机制,保证了建安区2019年度“三名”工作室建设考核工作的顺利实施。

据悉,目前,建安区已初步成立了3个名校长、4个名班主任、15个名师工作室,涉

及3个类型(校长、班主任、学科教师),3个学段(小学、初中、高中)。该区有工作室主持人22人、工作室成员221人。22个工作室完成建安区区级以上课题115个,编写县级校本课程100本,发表论文106篇,上传教学资源578个。各工作室成立以来,共取得省级优质课9节、市级优质课22节、县级优质课29节的好成绩。该区“三名”工作室建设共投入建设资金100余万元。

在6月19日至27日进行的考核中,建安区教体局考核小组按步推进各项工作,对于工作室创建过程中出现的各种问题,考核小组成员还与工作室成员进行了深入交流。据了解,该局将于近期公布考核结果并下发考核督查简报。

心教务处和信息系的相关老 师全程参与指导备赛、比赛工 作。在近两个月的时间里,该 校参赛师生克服种种困难,加 班加点,认真备战。最终,在 专科组学生对抗赛中,该校教 师杨应坡辅导的许电院一队 获得一等奖1项,学生团队获得一 等奖1项、二等奖2项。该校被河 南省教育厅授予优秀组织奖。

据了解,此次大赛由河南省教育厅主办,旨在进一步普及网络安全常识,增强信息安全意识,提高高校网络安全防控能力,促进网络空间安全学科建设和专业人才培养,助力网络安全成果转化。此次大赛由线上个人挑战赛和线下分组对抗赛两个环节组成,历时近两个月。线下分组对抗赛分为本科组学生对抗赛、专科组学生对抗赛和教师组友谊赛。

近年来,许昌电气职业学院坚持以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建,技能竞赛成绩明显提升。在此次大赛中,该校师生展示了过硬的专业技能,该校将以此次大赛为契机,不断深化教育教学改革,强化专业技能培养,提高人才培养质量,推动职业技能竞赛水平再上新台阶。

本报讯(记者 尤中轩 通讯员 李虹阳)近日,第四届河南省高等学校信息安全对抗大赛落下帷幕。许昌电气职业学院派出的4支参赛团队中,教师团队获得一等奖1项,学生团队获得一等奖1项、二等奖2项。该校被河南省教育厅授予优秀组织奖。

据了解,此次大赛由河南省教育厅主办,旨在进一步普及网络安全常识,增强信息安全意识,提高高校网络安全防控能力,促进网络空间安全学科建设和专业人才培养,助力网络安全成果转化。此次大赛由线上个人挑战赛和线下分组对抗赛两个环节组成,历时近两个月。线下分组对抗赛分为本科组学生对抗赛、专科组学生对抗赛和教师组友谊赛。

为积极备战此次大赛,许昌电气职业学院网络管理中

心教务处和信息系的相关老
师全程参与指导备赛、比赛工
作。在近两个月的时间里,该
校参赛师生克服种种困难,加
班加点,认真备战。最终,在
专科组学生对抗赛中,该校教
师杨应坡辅导的许电院一队
获得一等奖1项,学生团队获得一
等奖1项、二等奖2项。该校被河
南省教育厅授予优秀组织奖。

据了解,此次大赛由河南省教育厅主办,旨在进一步普及网络安全常识,增强信息安全意识,提高高校网络安全防控能力,促进网络空间安全学科建设和专业人才培养,助力网络安全成果转化。此次大赛由线上个人挑战赛和线下分组对抗赛两个环节组成,历时近两个月。线下分组对抗赛分为本科组学生对抗赛、专科组学生对抗赛和教师组友谊赛。

督导组指出,食品安全小事,必须提高安全意识;学校监管部门要监管到位,食品安全员要从源头上把控好食材关,切实把食品安全工作抓细、抓实、抓好;为了确保食品安全工作,要进一步强化组织领导,明确工作责任,进一步加强校园及周边食品安全治理,全面提升食品安全保障水平,确保师生身体健康和生命安全。

许昌学院附属中学及餐饮公司相关负责人承诺,将严格执行国家食品安全政策,规范操作流程,确保学校食品安全万无一失,让师生吃得安全、营养、健康。

许昌学院附属中学及餐饮公司相关负责人承诺,将严格执行国家食品安全政策,规范操作流程,确保学校食品安全万无一失,让师生吃得安全、营养、健康。

本报讯(记者 松召峰 通讯员 徐金佩)“我们时刻紧绷食品安全之弦,没有一丝疏忽和大意,没有任何侥幸心理,警钟长鸣,戒骄戒躁,不断加强和规范学校食品安全工作,切实保障师生舌尖上的安全”,继续为创建国家食品安全示范城市和卫生城市贡献力量。”近日,在接受校园及周边食品安全专项检查督导中,许昌学院附属中学校长崔俊平说。

许昌学院附属中学

迎接专项检查督导 保证校园食品安全

在此次专项检查督导中,市人民检察院、市市场监管局、东城区管委会相关领导及相关部门负责人组成的督导组,先后查看了许昌学院附属中学校园周边环境,到该校餐厅进行检查,并认真听取了崔俊平关于学生食堂的厨房环境、加工过程、食品留样及原材料储存等有关情况的汇报。在此过程中,督导组重点询问了“互联网+明厨亮灶”使用、校长陪餐制的落实及食品安全应急管理等情况,并对执法人员履职尽责情况进行询问和了解,指导食品安全工作。通过察看,督查组对该校的食品安全工作给予肯定,并对该校食堂管理及周边食品安全管理提出了指导性意见。

督导组指出,食品安全小事,必须提高安全意识;学校监管部门要监管到位,食品安全员要从源头上把控好食材关,切实把食品安全工作抓细、抓实、抓好;为了确保食品安全工作,要进一步强化组织领导,明确工作责任,进一步加强校园及周边食品安全治理,全面提升食品安全保障水平,确保师生身体健康和生命安全。

许昌学院附属中学及餐饮公司相关负责人承诺,将严格执行国家食品安全政策,规范操作流程,确保学校食品安全万无一失,让师生吃得安全、营养、健康。

许昌学院附属中学及餐饮公司相关负责人承诺,将严格执行国家食品安全政策,规范操作流程,确保学校食品安全万无一失,让师生吃得安全、营养、健康。

本报讯(记者 松召峰 通讯员 徐金佩)“我们时刻紧绷食品安全之弦,没有一丝疏忽和大意,没有任何侥幸心理,警钟长鸣,戒骄戒躁,不断加强和规范学校食品安全工作,切实保障师生舌尖上的安全”,继续为创建国家食品安全示范城市和卫生城市贡献力量。”近日,在接受校园及周边食品安全专项检查督导中,许昌学院附属中学校长崔俊平说。

许昌学院附属中学及餐饮公司相关负责人承诺,将严格执行国家食品安全政策,规范操作流程,确保学校食品安全万无一失,让师生吃得安全、营养、健康。

本报讯(记者 松召峰 通讯员 徐金佩)“我们时刻紧绷食品安全之弦,没有一丝疏忽和大意,没有任何侥幸心理,警钟长鸣,戒骄戒躁,不断加强和规范学校食品安全工作